

a szerkesztőségek figyelmébe!

SZD 03

1967. február 22.

a bb 31. számú /Kádár János beszéde/ kiadásunk 14. folytatás 2. bekezdésének 15. sorától a szöveg helyesen:

... elismerést, mi azt tartjuk, hogy komoly ember nem változtatja barátait. még inkább áll ez egy népre és egy országra. a magyar népet és hazánkat pedig komolyan kell vennie mindenkinek a világon. ezért magától értetődően külpolitikánk irányzata állandó. s ha mi valakinek azt mondjuk, hogy barátja, szövetségese vagyunk, akkor hü barátja és hü szövetségese maradunk. a mi népünknek....

x x x

a mai bb 37. számú hírünk: /két új légiposta bélyeg/

teljes egészében visszavonjuk!

/mti/

--

- v é g e -

19.40/szb

-68-

*Rka*

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 389-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 23.

bb 1. tavaszt jelző madarak fejér megyében

vid kz/sk-Lm /2/ ká

1967. február 23.

a madárszakértők és a népi hagyomány szerint a nyári ludakat rendszerint nyomon követi a tavasz is. egy fejér megyei jelentés szerint a velencei-tóhoz már meg is érkezett a „tavasz-hírnökök”, első csoportja. a népnyelven szőke libának nevezett, nagytestű, világostollu madarak mintegy 70-80 tagu előőrse foglalta el fészkeit a tó nádasaiban./mti/

--

bb 2. a badacsonyi szürkebarát nyerte a „fogyasztók díját”,

vid kz/sk-Lm /4/ ká

1967. február 23.

a badacsonyi-vidéki állami pincegazdaság, amely öt megyéből gyűjti a közép-dunántúli borvidék termését, széleskörű piackutatást szervezett az elmúlt évben. az adatok összegezéséből kitűnt, hogy a kímélt borok fogyasztói kevésbé igényesek, a palackozott borok vásárlói viszont alaposan megnézik, mit vesznek. az utóbbiak körében a badacsonyi szürkebarát volt a legkeresettebb. népszerűségével csak a soproni tramini, a csobánci szürkebarát és a balatonfüredi rizling vetekszik. az év végén forgalomba hozott „tihanyi rege”, nevű első badacsonyi ürmös ugyancsak meghódította a közönséget.

a piackutatás tapasztalatait már az idén felhasználják a palackozásnál. a legkeresettebb borfajtákból - badacsonyi és csobánci szürkebarátból, balatonfüredi rizlingből és soproni traminiából egyaránt 30 000 palackkal többet juttatnak az üzletekbe, mint az előző évben. a tihanyi regéből negyedévenként 20 000 palackkal adnak át a kereskedelemlnek.

/mti/

--

-i-

*Rka*

bb 3. kunsági csárda a szolnoki kempingben

vid-fm/tné-lm /1/ ká

1967. február 23.

a szolnoki tiszaparti kempingben az idén eredeti kunsági parasztházat épített fel az idegenforgalmi hivatal. a ház tervezésével megbízott lakóépület tervező vállalat gondosan tanulmányozta a kun parasztházak stílusát, hogy az épület magán viselje a népi építési mód jellegzetes vonásait. a nyárra felépülő házban csárdát rendeznek be./mti/

bb 4. gombatelep az elhagyott bányavágatokban

vid kz/sk-lm ká

1967. február 23.

a hatvani Lenin termelőszövetkezet a szomszédos petőfibánya kimerült vágataiban 5 000 négyzetméter alapterületű gombatelepet rendezett be. a vállalkozás kifizetődik, s ezért jövőre a jelenlegi terület négyszeresét hasznosítják ilyen módon. ugyancsak a hatvani közös gazdaság oldotta meg a petőfi-bányai fűrésztelep hulladékanyagának feldolgozását. havonta öt vagonnyi alággyújtót készítenek. a gombatelep és az alággyújtós-gyártás évente több m millió forint bevételt hoz a szövetkezetnek, ugyanakkor hozzájárul a bányászok családtagjainak foglalkoztatásához./mti/

bb 5. megkezdődött az „edzés”, a nemzetközi rádiósvetélkedőre

vid-fm/tné-lm /4/ ká

1967. február 23.

a „tiszán innen - dunán túl” sorozat győztese, somogy megye képviseli hazánkat a nemzetközi rádiósvetélkedőn. a közelmúltban megtartott sorsolás szerint május 11-én csehszlovákia - ausztria erőpróbájával indul a vetélkedő-sorozat. május 24-én este 20 órakor Magyarország-ausztria mérkőzik egymással, s az utolsó „összecsapásra”, október 11-én kerül sor.

/folyt.köv./

- 2 -

*MB*

bb 5. /megkezdődött...1. folyt./-lm

a hazai forduló adásainál a kaposvári palmiro togliatti megyei könyvtár előadóterme és a partner ország egyik városa közvetlen kapcsolatban egymással, illetve a zsűri székhelyének rádióstudiojával. somogy „válogatottja”, máris megkezdte az „edzéseket”, a nemzetközi erőpróbára. a megyeszékhelyen és a községekben, az ifjúsági klubokban ismeretterjesztő előadásokat, filmvetítéseket és ankétokat tartanak csehszlovákiáról és ausztriáról. a lexikonok és egyéb rendelkezésre álló ismeretterjesztő könyvek, folyóiratok egész sorát böngészik szorgalmasan./mti/

bb 6. felújítják nógrád megye legszebb műemlék-jellegű kastélyait és a 400 éves nógrádsápi templomerődöt

vid-fm/tné-lm /3/ ká

1967. február 23.

megkezdtek nógrád megye legszebb műemlékjellegű kastélyainak helyreállítását, felújítását. karancskesziben a már helyreállított prónay-kuria környékéről kitelepítik a gépállomást, a parkot pedig felújítják. kisterenyén a soly-mossy kastély, alsópetényben ugyancsak a prónay-kastély felújítása kezdődik meg a közeljövőben. a műemlékvédelmi programban szerepel a 400 éves, és csaknem teljes épségben megmaradt nógrádsápi templomerőd helyreállítása is.

több millió forintot költenek a szécsényi forgách kastély felújítására. a műszaki terveken már dolgoznak a szakemberek. a kastélyban 50 személyes diákolthoz és többtermes múzeum kap helyet. a kastély nyugati sarok-tornyában eszpresszót rendeznek be./mti/

bb 7. ismét megjelentek a vidrák a bakonyban

vid kz/sk-lm /2/ ká

1967. február 23.

a század elején még nagy számban éltek a bakony gyorsfolyású patakjai mentén vidrák. a ragyogó, fekete szőrméje miatt nemcsak a vadászok, hanem a szűcsök körében is közkedvelt, illetve keresett állat a harmincas évek elején eltűnt a vidékről. a vadászok megfigyelése szerint azonban most ismét felbukkantak. az első példányokat a gerence-patakban látták./mti/

-3-

*MB*

bb 8. „,oly korban élünk..., irói vallomások a nagy októberi szocialista forradalomról

1 sz/tm-lm /3/ sr

1967. február 23.

A magyar irodalom jeles képviselői szólanak meg az ország nyilvánosságára előtt abban a műsorsorozatban, amellyel a magyar rádió a nagy októberi szocialista forradalom félévszázados jubileumának megünnepléséhez kapcsolódik. A világtörténelmi jelentőségű sorsforduló eseményeinek élő szemtanúi: Lengyel József, Illés Béla, Gellért Oszkár mondják el emlékeiket a nagy időről, vallomást tette arról is, hogy a szocializmus győzelméért vívott küzdelem miképpen hatott irói egyéniségük, művészi pályájuk alakulására. Hozzájuk csatlakozik a fiatalabb irónemzedék: Simon István, Garai Gábor, Váci Mihály, akik az elődök ma is elevenen ható példája nyomán szocialista eszmeiségük kialakulásáról szólnak. Az „,oly korban élünk..., címmel a közeljövőben induló sorozat - a rádió többi jubileumi műsorába illeszkedve, - november 7-ig hangzik el. /mti/

..-

bb 9. a gyermekek munkaterápiás foglalkoztatásából származó munkadíjakról

1 ms/tm-lm /1/ os

1967. február 23.

A mozgásszervi megbetegedésben szenvedő gyermekek számára előnyös a munkaterápia. Ma már több gyermekotthon, illetve gyermek osztály, vagy egészségügyi gyermekotthon rendszeresen munkát vállal az ott ápott gyermekek részére, hogy ezzel is elősegítse munkára nevelésüket. Az egészségügyi minisztérium most a pénzügyminisztériummal egyetértésben úgy rendelkezett, hogy az ilyen munkából származó bevételt a gyermekek természetbeni jutalmazására kell felhasználni. A juttatás formáját - könyvek, játékszerek, édesség, stb. - úgy kell megválasztani, hogy elősegítse a gyermek nevelését. Ha a munkadíjak az intézet letéti számlájára érkeznek, az intézet vezetője közvetlenül dönt az ilyen címen befolyt összegek felhasználásáról. Ha az intézetnek külön letéti számlája nincs, a munkadíjakat a fenntartó tanács letéti számlájára fizetik be, és az intézetvezető a tanács pénzügyi osztálya útján intézkedik felhasználásukról. /mti/

..-

bb 10. thorma-képek vásárlása

1 tf/j-lm /3/ sr

1967. február 23.

Nagy értékű műtárgyakkal gazdagodott a kiskunhalasi thorma jános múzeum gyűjteménye: a névadó művész sógornőjétől megvásárolták thorma jános öt festményét. A képekkel együtt más becses dolgok is a múzeum tulajdonába kerültek. A sógornő a közgyűjteménynek ajándékozta thorma festőállványát, ecsetjeit és a család fényképtárnak azokat a fotóit, amelyeken az alföldi festőszet jeles képviselője látható. /mti/

..-  
-4-

*Handwritten signature*

bb. 11. operaénekesek új szerepeiben

1 ol/hné/sr/4/qy/bs

1967. február 23.

Nem kevesebb, mint tíz művészt hallhat új szerepben a végzet hatalmának március 5-1 előadásán az erkel színház közönsége. Ugyanis a carlost alakító melis györgy kivételével az est minden közreműködője ezuttal lép fel első ízben a közkedvelt verdi-opera szerepeiben. A dalműben csanik zsófia, pálos imre, elek éva, ütő endre, katona lajos, tóth lászló, divéky zsuzsa, széki sándor, somogyvári lajos és bordás györgy kapott új feladatot. Ujjonnan tanulta „szerepét”, a karmester is, komor vilmos ugyanis ez alkalommal dirigálja első ízben a végzet hatalmát. Szereposztási érdekességeket találhatnak az operakedvelők a carmen március 26-1 operaházi-előadásának műsorlapján is. Első ízben éneklő escamillo szerepét dene józsef, a cím-szerepben szőnyi olgát hallhatja a közönség, s új szerepet kapott a dalműben hankiss ilona, tóth lászló és széki sándor is. /mti/

..-

bb. 12. magyar tanszerek is „szerepelnek”, a lipcsei vásáron

1 vt/qk/sr/4/qy/bs

1967. február 23.

A tavaszi lipcsei vásáron is ott lesznek a magyar tanszerek. Ezzel kapcsolatban az iskolai felszereléseket értékesítő vállalatnál elmondták, hogy a kultura külkereskedelmi vállalatokkal közösen rendezik meg a magyar tanszerek bemutatóját március 5 és 14 között sorra kerülő hagyományos vásáron. A magyar tanszeripart ezuttal csaknem százféle iskolai szemléltető eszköz képviseli, amelyek zöme a korszerű biológia-oktatásnál alkalmazható. Láthatnak majd az érdeklődők néhány olyan tanszert is, amelyek elsősorban a fizika oktatását segítik, könnyítik.

Bemutatnak egyebek közt különböző állati csontvázakat, műanyagból készült emberi csontvázat és a szervezet belső felépítését illusztráló modelleket is. „szerepelnek”, a magyar kiállításán műanyagba ágyazott biológiai készítmények, preparátumok. Első alkalommal mutatjuk be a lipcsei vásáron a műanyag gombasorozatot.

A magyar szakemberek az eddigi tapasztalatok alapján biznak abban, hogy a vásárral egyidőben sorra kerülő tárgyalások eredményeként nagyobb volumenű tanszerek export-import megállapodás is létrejön a magyar népköztársaság és az ndk illetékes szervei között. /mti/

..-

8.07/qy

Geop'

- 5 -

*Handwritten mark*

bb. 13. emlékjelvény és emléklap a 10 éves kisz-tagságért - jubilál a kommunista ifjúsági szövetség

1 d1/qk/sr/3/qy/bs

1967. február 23.

márciusban, a tanácsköztársaság kikiáltásának 48. évfordulójával egyidejűleg arról is megemlékeznek, hogy egy évtizeddel ezelőtt alakult meg a kommunista ifjúsági szövetség, országsszerte ünnepi taggyűléseket tartanak a kisz-alapszervezetekben, sokhelyütt kiállításokon, fényképek és más dokumentumok bemutatásával adnak számot az ifjúkommunisták népes táborának 10 esztendőes tevékenységéről. számos községben és városban azt tervezik, hogy fátyás felvonulással köszöntik az évfordulót, s tisztelegnek a tanácsköztársaság hősei előtt. az ünnepi taggyűléseken emlékjelvényt és emléklappal ajándékoznak meg azokat a fiatalokat, akik 1957-ben léptek be a kisz-be és ma is az ifjúsági szövetség tagjainak sorába tartoznak. a megyei, a járási és a városi kisz-bizottságok baráti összejövetelekre, találkozókra hívják meg azokat a volt ifjúsági vezetőket és aktivistákat, akik részt vettek a kisz megalakításában./mti/

bb. 14. ruhamodellek, makettek a kqst ruhalpári szakértőinek tapasztalatcseréjén

1 sz/tr/1e/4/qy/ta

1967. február 23.

a napokban várnában tartotta idei első ülését a kqst könnyűipari állandó bizottságának öltözködés-kulturával foglalkozó munkacsoportja. a tapasztalatcserén a magyar ipari néhány szakértőn kívül 50 ruhamodell, sok rajz, fotóanyag és más műszaki dokumentáció képviselte. nádor vera, a ruházati mintatervező vállalat osztályvezetője, aki szintén résztvett a tanácskozáson, az mti munkatársának a következőket mondta:

- hét ország szakértői voltak jelen az ülésen, s megfigyelőként eljöttek a kubai divat-iparágak képviselői is, akik szintén hoztak magukkal egy kollekciót. a tanácskozás a konfekcióipar 1968-as divatirányait jelölte meg. az egyes országok szakértői elképzeléseiket a formák, színek szemléltetésével is alátámasztották. ugynevezett modellmaketteket mutattak be, amelyek nem mások, mint a legegyszerűbb, molino anyagból formált ruhák, s az egyszínű kelme jól kihangsúlyozza a szabásmegoldásokat, szabásvonalakat. modell és szerkesztési rajzokat, fotókat cseréltünk. külön szakbizottságok vitatták meg a női és a férfiruhák, a cipők, az új alapanyagokból készült textiliák, kötött holmik gyártásával kapcsolatos elgondolásokat.

/folyt. köv./

g<sup>o</sup> e

- 6 -

bb. 14. /ruhamodellek,.... 1. folyt./ gy

az ülés magyar résztvevői a következő hetekben a hazai ipar és kereskedelem képviselőinek széles körét tájékoztatják a tanácskozáson szerzett tapasztalatokról és természetesen bemutatják azt a kollekciót, műszaki anyagot, amelyet a többi országtól kaptunk, cserébe a külföldiek körében sok elismerést aratott magyar kollekcióért./mti/

bb. 15. csaknem hatvan ezer bizalmi a budapesti munkahelyeken - meghatározták a szakszervezeti tanácsok hatáskörét

1 hi/lk/sr/7/qy/bs

1967. február 23.

a január elején megkezdődött szakszervezeti választásokon a különböző fővárosi munkahelyeken újjáválasztották a bizalmihálózatot - a szakszervezeti csoportok mozgalmi munkájának közvetlen irányítására csaknem 60 000 bizalmi jelöltek ki -, új aktivistákkal frissítették fel a mintegy 2 700 mihelybizottságot, s megkezdődött az új összetételű szakszervezeti bizottságok, valamint az ezuttal először megválasztásra kerülő szakszervezeti tanácsok kialakítása. az eddigi tapasztalatok szerint a budapesti szakszervezetek aktivistáinak mintegy háromnegyed része továbbra is megmarad majd eddigi tisztségében, azok pedig, akik először kerülnek funkcióba, közvetlenül a választás befejezése után különböző tanfolyamokon sajátíthatják el a mozgalmi munkával, az érdekvédelemmel és az egyéb szakszervezeti feladatokkal kapcsolatos tudnivalókat.

a választások jó alkalmat nyújtanak arra, hogy a szakszervezeti vezetőségek a dolgozóknak beszámoljanak eddigi munkájukról, megbeszéljék velük a további tennivalókat, s összegyűjtsék a mintegy 1 100 000 budapesti szervezett dolgozó véleményét, javaslatait. már az eddigiekben is sok olyan probléméma vetődött fel, amelyeknek megoldásában eredményesen közreműködhetnek a szakszervezetek. a 22. kerület dolgozói például a kpvdsz-hez intézték kérésüket: járjon közbe, hogy a wekerle-telepen és nagytétényben a csemege-üzletek vezessék be az osztott árusítási időt, mert a dolgozók munka után a legtöbb boltot zárva találják. másutt a kismamák körében kedvelt vázsoncipők gyenge minőségét tették szóvá, s a bőripari dolgozók szakszervezetét kérték, továbbítsa a panaszt a szakmához tartozó üzemekhez.

/folyt. köv./  
8,25/m

g<sup>o</sup> e

-7-

le

bb. 15. / csaknem hatvanezer.... 1. folyt./ gy

A szakszervezetek az észrevételeket gondosan összegyűjtik, a megtett intézkedésekről és azok eredményéről beszámolnak majd az április 13-án újjáválasztandó szakszervezetek budapesti tanácsának.

A szakszervezeti választások eseményéhez tartozik, hogy a szot elnöksége most kiadott irányelveiben pontosan meghatározta a szakszervezetek vállalati szintű vezető szerveinek hatáskörét, s kijelölte a mozgalom új hajtásaiként létrejövő szakszervezeti tanácsok feladatait. Ezeket a tanácsokat minden olyan helyen megalakítják, ahol a szakszervezeti tagság kétharmadát nem lehet rendszeresen összehívni. Az irányelvek szerint a szakszervezeti tanács választott vezető testület; feladata a szakszervezeti tevékenység irányítása, a tagság érdekeinek védelme, a dolgozók bevonása a vállalatok irányításába, az üzemek, vállalatok, intézmények szakszervezeti tanácsának például beleszólása lesz a nyereségrészesedés felosztásába, az igazgatói alap jóléti keretének, valamint a szociális beruházásokra szánt összegeknek a felhasználásába, a munkaruha elosztásába. A szakszervezeti tanács végrehajtó szerve az szb, amely a tanács két ülése között irányítja a munkát. Az szb többi között a kedvezményes üdültetéssel, a szakszervezet által fenntartott kulturális intézmények ügyeivel, a társadalmi bíróságokkal, a munkásszállások problémáival foglalkozik majd./mti/

bb. 17. tasakokban exportáljuk a magyar brikettet

1 tz/Lk/1e/4/gy/bs

1967. február 23.

A napokban hír jelent meg arról, hogy a belkereskedelem rövidesen 10 kilogrammos tasakokba csomagolt brikettet hoz forgalomba. Ezzel kapcsolatban a brikett termelő és széndusító vállalatnál elmondták, hogy ebből a termékből exportunk már eddig is volt. Ausztriába ugyanis - ahova ömlesztve már öt év óta szállítunk brikettet - október óta zacskókban küldik a tüzelőanyagot; az egész időnyben összesen 1 millió tasak brikettet. A napokban pedig elindult milánóba egy 60 tonnás mintaszállítmány, amellyel a második exportpiacot kívánják megnyitni a magyar brikettcsomagok számára.

A vállalat a továbbiakban még jobban ki akarja terjeszteni a brikett csomagolását. ezért szerezték be azt a külföldi automata gépet is, amely hat másodpercenként tölt meg egy-egy tasakot a 10 kilogrammos adaggal. ennek a gépnek az alkalmazása teszi lehetővé, hogy a hazai piacon is árusítsanak csomagolt brikettet.

/folyt. köv./  
8,30/m

gcs

-8-

bb. 17. /tasakokban .... 1. folyt./ gy

eddig osztrák, illetve svéd zacskókat használtak és a külföldi szállítmányokat továbbra is ilyen csomagolásban exportálják. az itthon forgalomba kerülő brikettet azonban a jövőben már magyar gyártmányú tasakokba kívánják csomagolni, s ennek előkészítésére meg is kezdtek a tárgyalásokat a papírparral./mti/

bb. 16. új elmélet a magyar medence kialakulásáról - hajdani vulkáni működés a földköpenyben?

1 tz/Lk/1e/5/gy/bs

1967. február 23.

igen érdekes és egészen újszerű elméletet dolgozott ki dr. Stegena Lajos egyetemi tanár a magyar medence kialakulásáról.

az utóbbi évtized magyar geofizikai kutatásainak eredményéből indult ki, amelyek szerint hazánk alatt a földkéreg lényegesen vékonyabb, alatta pedig a köpeny anyaga jóval „higabb”, a világátlagnál. ezekből a tényekből arra következtetett, hogy a pannon-korban - több tízmillió évvel ezelőtt - a kéreg alsó rétegén, tehát a köpeny felső felületén kezdődött meg a vékonyodás és végülis tíz kilométerrel csökkent a kéreg eredeti vastagsága. emiatt a felszín fokozatosan süllyedt és kialakult rajta a pannon-tenger, amelynek üledéke még lejjebb nyomta a felszint. az elmélet szerint, amelyet matematikai számítások is igazolnak, a kéreg elvékonyodása körülbelül 1 000, az üledék lerakódása pedig további 1 500 méterrel súlyosította azt a hajdani felszint, amelyet a geológusok ma valóban 2-2,5 kilométer mélységben találnak meg.

a professzor új magyarázata már külföldön is ismertté vált és nagy érdeklődést váltott ki.

az elmélettel kapcsolatban azonban a kutatásnak még további feladatai vannak. arra például, hogy mi okozta a kéregnek ezt az alulról indult elvékonyodását, többféle hipotézis is van, de egyértelműen elfogadott magyarázat még nincs. lehetséges - amit különben átáramasztani látszik dr. szádeczky-kardoss elemér akadémikus magmaáramlási elmélete is -, hogy hazánk alatt a köpeny képlékeny anyagában valamilyen, a tüzhányók működéséhez hasonlítható felfelé áramlás lehetett. amikor ennek a mélyről felhozott anyaga elérte a kéreg alsó határát, minden irányban szétterjedt és közben mind újabb rétegeket sodort magával a kéregből. ezek az alsódort kéreganyagok azután nagyjából a mai kárpátok táján torlódtak össze, és miközben előidézték a medence süllyedését, egyúttal a peremen a magasba torlasztották a kárpátok vonulatát./mti/

8,38/m

gcs

-9-

bb 22. elismerték a „rekordot”, - nagyüzemi telepítésre került az olimpia

vid/kz/sk/m/5/ká

1967. február 23.

Kecskemét határában, a szőlészeti kutató intézet Mathiasz János telepén nemesített új csemegeeszőlő-hibridek közül - az olimpia után - a rekord is „bizonyítványt”, kapott. a fajtaminősítő tanács elismerte és továbbszaporításra javasolta ezt az értékes tulajdonságokkal rendelkező új csemegeeszőlő-fajtát, amely elsősorban óriás bogó-jával tűnik ki a többi közül. Lazaszerkezetű fürtjein hét grammos, vízceppalakú, ropogós husu bogók fejlődnek, amelyek szeptemberben érnek be. az új fajta hasznosan illeszkedik a kialakuló csemegeeszőlő-termesztési „forgóhoz”, amelyet a nemesítők úgy igyekeznek kialakítani, hogy nyár elejétől késő őszig egymást váltva érjenek a fajták. a forgóba tartozó fajták egy részének nagyüzemi elszaporítását megkezdték. a legkorábban érő olimpiából már az idén 300.000 szaporító anyagot adnak át a nagyüzemi gazdaságoknak, s megkezdik a rekord „sokszorosítását”, is, az utóbbiból 80.000 kétrügyes vesszőt gyökereztetnek az intézet üvegházában. /mti/

---

bb 24. „vörös oratórium”, - a tatabányai bányász színpad új műsora a tanácsköztársaság évfordulójának tiszteletére

vid/fm/tné/m/1/ká

1967. február 23.

A tanácsköztársaság évfordulójának megünneplésére készülnek a tatabányai irodalmi színpadok. márciusban nagyszabású emlékműsort rendeznek a népházban, a találkozóra a bányász színpad „vörös oratórium”, címmel érdekes összeállítást készített. a proletárforradalom forró hangulatát harcos versekkel és kámarakórus-művekkel idézik. dokumentumjátékot mutatnak be az emlékezetes 1919-es tatabányai csendőrsortüz eseményeiről. a műsort bányászdalokkal zárják. /mti/

---

8.50

- 10 -

940 S

bb 18. a magyar atomerőműnek nem lesz reaktorhulladék problémája - Straub Gyula professzor a rádióaktív szennyeződések elleni védekezésről

vid/szf/tné/6/vm ká

1967. február 23.

Nemrég tették közzé az atomenergia békés felhasználásával foglalkozó genfi nemzetközi konferencia tudományos anyagát. a három nyelven megjelent vastag kiadvány közleményeinek egyik része a rádióaktív hulladékok tárolásáról elhangzott előadásokat, hozzászólásokat ismerteti. a veszprémi vegyipari egyetem radiokémiai tanszékének munkatársai, akik hosszabb ideje maguk is foglalkoznak ezzel a fontos témával, most dolgozzák fel az előadások anyagát, hogy új megállapításait felhasználhassák kutató munkájukhoz. dr. Straub Gyula professzor, a radiokémiai tanszék vezetője, a hazánkban is mind szélesebb körre kiterjedő rádióaktív kutatásokkal, vizsgálatokkal kapcsolatban nyilatkozott az mti munkatársának arról, hogyan gondoskodnak nálunk a rádióaktív hulladék veszélytelenítéséről és mit terveznek az építendő atomerőmű sugárszennyezett hulladékanyagának ártalmatlanná tételére.

- szakkörökben különválasztják a laboratóriumokban és a reaktorokban képződött hulladékok ártalmatlanná tételének kérdését - mondom. - a laboratóriumi hulladékok elkülönítése az ugynevezett izotop temetőben teljesen megoldottnak tekinthető. egyetemünk izotop hulladékát és más intézmények hasonló kutatási melléktermékét is bizonyos időközönként nylon-szákokban gyűjtik össze és megfelelő biztonsági intézkedések után ólomköpennyel védett gépkocsi utánfutón küldik budapestre a kijál egyik erre a célra berendezett telepére. ott a sugárzóanyagokat mély betonbunkerba süllyeszti és ezzel a környezet számára teljesen veszélytelené teszik.

- bonyolultabb dolog a reaktorok veszélyes termékeinek ártalmatlanná tétele, hiszen ezek már nagyobb aktivitással szórják ártalmas sugaraikat. a reaktorokban keletkező hulladékok között számos izotopot lehet találni, amelyek a gyakorlatban ismét felhasználhatók, mint például a bárium, a cézium, a stroncium. többségüktől azonban már semmit sem várhatunk, mert ezek többnyire hosszú felezési idejű izotopok. ezek „eltüntetésére”, több mód is van. a főszempont, hogy az anyag még véletlenül se kerüljön a talajba, vagy élővízbe. a szovjetunióban és az egyesült államokban üvegbe olvasztják bele a sugárszennyezett hulladékot, mivel az üveg oldhatatlan és a sugár szétszóródást már eleve gátolja.

/folyt.köv./

9,00/m

940 S

- 11 -

/ob 18. a magyar.....1.folyt.-vm

az üvegtömböt aztán beton, vagy saválló acéltartályba zárják és mélyvízű aknában vagy felhagyott régi bányában különítik el. A másik lehetőség, hogy a hulladékot belekeverik az ugyancsak oldhatatlan aszfaltba és ilyen állapotba küldik izotop temetőbe. Az oroszok azzal kísérleteznek, hogy a reaktor-termékeket nehezen oldható vegyületekbe keverve folyadék formájában tárolják. foglalkoztak azzal a lehetőséggel is, hogy a veszélyes anyagot saválló tartályba zárva az óceánba süllyesztik, ezt a megoldást azonban elvetették, mert a tartály falának kimaradása esetén felszabadulna a sugárzó anyag és a tengeri növények, állatok szervezetébe is bekerülne.

A professzor befejezésül elmondotta: a hazánkban felépülő atomerőműnél nem lesz reaktor-hulladék probléma, az erőmű ugynevezett tüdőelemeit hasadási termékek feloldulása után megfelelő óvintézkedésekkel a szovjetunióba szállítják majd és ott az erre a célra berendezett üzemben tisztítják, az ilyen üzemekben több kilométeres távolságból távvezérléssel irányítják ezt a munkát./mti/

--

ob 19. ötven törpevizművet helyeznek üzembe az idén - hétmillió köbméternyi földmunka - önállóbban működnek a vizgazdálkodási társulatok

i sb lk vm 1e 6/

1967. február 23.

az ország több mint 300 vizgazdálkodási és vízmű-társulata ezekben a hetekben tartja közgyűlését amelyen nemcsak az idei feladatokat beszélik meg, hanem módosítják a társulati alapszabályokat is. a vízügyi törvény rendelkezéseinek megfelelően nemrégiben kiadott jogszabályokkal ugyanis új fejlődési szakasz kezdődött a társulati mozgalomban. a mozgalom kezdete, vagyis tíz év óta a társulatok sok tapasztalatra tettek szert, „fel nőttek”, így most már nincs szükség arra, hogy a vízügyi igazgatóságok és a tanácsok a szakmai kérdések minden részletére kiterjedően segítsék, irányítsák munkájukat, az új jogszabályok alapján tehát lényegesen növekszik a társulatok önállósága.

/folyt.köv./  
9,05/m

-12-

940 81

/ob 19. ötven....1.folyt./vm

a társulatok az idei tervek összeállításában már érvényesítették az új jogok adta lehetőségeket. a korábbi 13 helyett 3 tervező alapján dolgozták ki terveiket. a „kevesebb ember, nagyobb fizetés”, elvének megfelelően önállóan határozták meg a társulati alkalmazottak számát és fizetését.

erre az évre a tavalyinál 116 millió forinttal nagyobb, összesen 650 millió forint értékű vizgazdálkodási és vízmű-építési munkát irányoztak elő. többek között 120 községben építenek törpevizművet, s ebből mintegy ötvenet még az idén üzembe helyeznek. eddig a társulatok közösenként egy-egy vízművet építettek. mezőkövesd területén viszont már azt vizsgálják, hogyan láthatnák el egyetlen vízművel hat község lakóit. ha a gazdaságossági számítások szerint kifizetődő a hosszú vezetékhalózat kialakítása, akkor mezőkövesd körzetében épül fel az ország első társulati regionális vízműve.

a társulatok különösen nagy feladatot, összesen 267 millió forint értékű vízrendezési munkát terveznek a belvizek elvezetésének meggyorsítására. mintegy 7 millió köbméternyi földmunkával csaknem 5.000 kilométer hosszú csatornát mélyítenek és szélesítenek. az előző évek csatorna-karbantartási és bővítési munkáival együtt több mint 4 millió holdnyi mezőgazdasági területen javulnak a belvíz-elvezetés feltételei. vas-, zala-, veszprém-, mór- és sodor megyében folytatják a korábban megkezdett komplex talajvédelmet. ebben az évben hozzáfognak a mintegy 30.000 holdas sárrét és a csaknem 40.000 holdnyi ecsedi-láp vízrendezési, belvízcsatorna-építési és talajjavítási munkáihoz is.

a több mint 10 millió holdnyi területen működő vizgazdálkodási társulatok képviselői az elmúlt hetekben 12 területi választmányt alakítottak. ezek hangolják össze a társulatok és a vízügyi igazgatóságok munkáját, s kialakítják az együttműködés és a közös gazdálkodás új formáit is: a tervezésre, a műszaki ellenőrzésre, a szállításra vagy más nagy munka elvégzésére megszervezik több társulat közös részlegeit.

tavasszal megalakul a vizgazdálkodási és vízmű társulatok országos választmánya is./mti/

--

9,10/m

-13-

940 81

bb. 23. hat nap helyett két óra alatt szárad meg a konyhabutor a bányalagutban - négy ország legkorszerűbb gépei a tiszai butoripari vállalatnál

vid-szf/tné/3/ká/gy/La

1967. február 23.

A csongrádi tiszai butoripari vállalat gyáregységeiben a modern konyhaberendezések gyártásának növelésére ez évben mintegy 60 millió forint értékű gyártásfejlesztő beruházást fejeznek be. A legnagyobb mértékben bővülő szolnoki gyáregységet a legkorszerűbb külföldi gépi berendezésekkel látják el. Rövidesen megkezdik az NSZK-ból, az NSZK-ból, Belgiumból, Svájc-ból érkező gépek szerelését a külföldi gyárak szerelőinek közreműködésével. A ragasztó automata óránként több mint egy kilométer hosszúságú zárólécet ragaszt fel a butorélekre, a sorozatfúró automata egyszerre 25 fúrófejjel dolgozik, másik önműködő berendezés 360 alkatrészt munkál meg óránként. Érkezik olyan berendezés is, amely programvezérléssel, megadott méretek alapján a butorlapokat szabja le. A 60 méter hosszú nűszárító alagutban a hagyományos hat nap helyett két óra alatt szárad meg a lakköntéssel fényezett butorfelület. A korszerű gépesítéssel a korábbi tízezerről negyvenezer garnitúra növekszik a szolnoki üzem évi konyhabutor termelése. Nagy összeget költenek a csongrádi központi gyárra is. Már megkezdtek a korszerű irodaház és különféle szociális létesítmények építését./mti/

bb. 25. újabb alföldi termelőszövetkezetek vállalkoztak a tatabányai bányászok zöldség- és gyümölcscellátására

vid-szf/tné/4/ká/gy/La

1967. február 23.

A tatabányai városi tanács évek óta nagy erőfeszítéseket tesz, hogy javítsa a bányászváros zöldség- és gyümölcscellátását. Szorgalmazására duna-tisza közti és tiszántúli közös gazdaságok is szívesen viszik terményeiket tatabányára. Az idei tavaszon minden eddiginél több primőr kerül majd a tatabányai háztartásokba. A tanács végrehajtó bizottsága két újabb, nagy területen kerteskedő gazdasággal, a szentesi új barázda és a nagy-körösi rákóczi termelőszövetkezettel kötött szerződést. A két tsz a tanács segítségével raktárt épít tatabányán, ahova nemcsak saját, hanem a szomszédságában levő közös gazdaságok árúit is elviszi.

A tervek szerint az idén hétmillió forint értékű zöldséget és gyümölcsöt szállítanak a tsz-ek tatabányára./mti/

9.50 10<sup>50</sup> S

- 14 -

bb. 20. magyar és jugoszláv vasutasok együttműködése a határállomások forgalmának gyorsítására

vid-szf/tné/5/vm ká

1967. február 23.

Magyarország és Jugoszlávia között az utóbbi két esztendőben rendkívüli mértékben megnövekedett a vasuti átmenő forgalom. Lebonyolítása gyakran okozott nehézséget mindkét ország határállomásain. A nehézségek elhárítása, a jobb együttműködés, a baráti kapcsolatok elmélyítése céljából a múlt év elején a MÁV pécsi igazgatóságához tartozó magyarbóly, Gyékényes és Murakeresztur, valamint a zágrábi vasutigazgatóság területén levő belí-manaszter, Koprivnica és Koprivnica határállomás vasutasai szocialista munkaversenyt indítottak. A határállomás 700 dolgozójának vetélkedése az első évben Jugoszláv első-séggel végződött. Tavaly mindkét fél évi értékelés eredményeként a Jugoszláv állomások dolgozói nyerték el a vasutasok szakszervezete pécsi területi bizottságának vándorzászlaját. Természetesen a Jugoszláv siker a magyar vasutasok munkáját is segítette: a határ magyar oldalán szintén javult a vonatok menetrend szerinti közlekedése. Ezt a Jugoszláv vasutasok különösen a teherkocsik előjelentésével, az okmányok pontos átadásával könnyítették meg.

A határállomások feladata az idén még nagyobb. Az év elején megnyitott bakari kikötőből kétmillió tonna áru megy hazánkban keresztül Csehszlovákiába és Lengyelországba. Ezért a versenyt az idén új pontokkal bővítették. Murakeresztur és Gyékényes állomás dolgozói a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére vállalták, hogy a gazdaságosabb szállítás céljából az eddigi 180 perc helyett 120 percre csökkentik a határon az átkelő szerelvények tartózkodási idejét. Ez naponta ezer kocsióra megtakarítást jelent. A többi vállalat is mindkét részről azt célozza, hogy tovább gyorsuljon az átmenő forgalom a magyar-Jugoszláv határon. A három magyar határállomás dolgozói igyekeznek úgy együttműködni Jugoszláv kollégáikkal, hogy az idén ők nyerjék el a vándorzászlót./mti/

10,00/m

10<sup>50</sup> S

- 15 -

bb 30. koszoruzás a szovjet hősök gellérthegyi emlékművénél

t vt/gk/hné/m/bs

1967. február 23.

A szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 49. évfordulója alkalmából csütörtök délelőtti koszoruzási ünnepség volt a hazánk felszabadulásáért elesett szovjet hősök gellérthegyi emlékművénél.

A szovjet és a magyar himnusz hangjai után elsőként czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, Benkei András belügyminiszter és Papp Árpád, a munkásorség országos parancsnoka helyezte el koszorút a magyar fegyveres testületek nevében.

A szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselőjében f. j. tyitov nagykövet, n. r. seleh követ-tanácsos és sz. d. zotov vezérőrnagy, katonai attasé koszoruzott. A szocialista országok budapesten akkreditált katonai és légügyi attaséinak koszoruját wlozimirz mus vezérőrnagy, a lengyel népköztársaság katonai és légügyi attaséja, nikola narancsics ezredes, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság katonai és légügyi attaséja és heinz beutel alezredes, a német demokratikus köztársaság katonai attaséja helyezte el. Az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőjében sz. a. andrjusczenko altábornagy f. k. maruscsak vezérőrnagy, és m. a. sapovalov vezérőrnagy helyezte el koszorút az emlékmű talapzatára.

A koszoruzási ünnepség, - amelyen a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának számos tagja, a társ-fegyveres testületek több vezetője, a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa, továbbá i. v. tutarinov vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokságának magyarországi képviselője is részt vett - az internacionale hangjaival ért véget. /mti/

10.04/m

11002

-16-

le

bb. 26. forradalmi ifjúsági napok csongrád megyében

vid m/tné/4/ká/gy/La

1967. február 23.

„Hűség a néphez, hűség a párthoz,, jelszóval március elejétől rendezik meg csongrád megyében a forradalmi ifjúsági napokat. A csaknem egy hónapi tartó rendezvénysorozaton mintegy 30 000 kisz-tag vesz részt. A most elkészült akcióprogram szerint minden városban és községben művészi műsorokkal, előadásokkal, több helyen fáktyás, lámpionos felvonulásokkal emlékeznek meg a történelmi évfordulókról: március 15-ről, március 21-ről, április 4-ről, valamint a kisz fennállásának 10. évfordulójáról.

A magyar tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából csongrádon emlékstafétát indítanak a tiszahídnál elhelyezett magyar vöröskatonák emléktáblájához. Az ifjúsági körök mindegyike „forradalmi dalok,, címmel tartja meg fesztiváljukat. Szegeden a diákközpont ülésén emlékeznek meg a történelmi eseményekről. Öt helyen rendezik meg a tíz év óta kisz-tagok és a munkásmozgalmi veteránok találkozóit. Szeged és környéke testvérvárosi kapcsolatait, a kisz-szervezetek egy évtizedes munkásságát, fiatal képzőművészek alkotásait és a felszabadulási felőpályázatra érkezett képeket bemutató kiállításokat rendeznek szegeden, hódmezővásárhelyen és makón.

Április 4-én körülbelül 5 000 új kisz-tag ünnepélyes fogadalmát rendezik meg a városokban. A forradalmi ifjúsági napok szegedi záróröndezvényeire egyesszabóú komszomol -, az ndk hallei körzetéből pedig fdj-delegáció jelezte érkezését. /mti/

bb. 27. feszített acélsavarrakkal erősítik össze az új berettyóhidat

vid kz/sk/3/ká/gy/La

1967. február 23.

A győri magyar vagon- és gépgyárban készült az 1967. év első hídja. Berettyószentmárton és Berettyóújfalu között ível majd át a Berettyó folyót. A 8-30 milliméter vastag hengerelt-acélból készült fő tartó részeket az első negyedév végén szállítják a helyszínre, ahol azokat az eddigi gyakorlattól eltérően nem szegecseléssel, illetve hegesztéssel, hanem feszített, nagyszilárúságú acélsavarrakkal erősítik össze. Az új megoldáshoz olyan speciális csavarkulcsokat használnak, amelyekkel műszer jelzi azt a feszítési fokot, amikor a csavar tökéletesen köt. /mti/

10.15

11002

- 17 -

le

bb. 28. épül a debreceni konzervgyár - átalakul a vidék mezőgazdasági termelése

vid fm/sk/5/ká/gy/La

1967. február 23.

1970-re kész lesz az ország egyik legnagyobb élelmiszeripari létesítménye, a megközelítően 650 millió forintos beruházási költséggel épülő debreceni konzervgyár. a gyár, amelyben évente mintegy 6 000 vagon zöldségfélét dolgoznak majd fel, 3 000 embernek - többségében nőnek - ad majd jó kereseti lehetőséget, s ugyanakkor átformálja a vidék mezőgazdasági termelését is. a mezőgazdasági nagyüzemek, mint terveikből kiderül, 1970-ig a jelenlegi 9 500 holdról 16 000 holdra növelik zöldségtermő területüket. a kertészetek kialakításánál széleskörűen felhasználják a keleti fűcsatorna kínálta öntözési lehetőségeket. püspökladányban 1 300 holdas, korszerű földalatti vezetékes öntözőtelep épül. polgáron 400 holdas öntözőtelepet adnak át rendelkezésükre, hajduböszörményben több termelőszövetkezet társulásában 6 500 holdon teremtik meg az öntözés lehetőségeit. a munkához mindenütt igénybeveszik a debreceni agrártudományi főiskola szaktanácsadását./mti/

bb. 29. műtermes lakások épülnek a művészeknek hódmezővásárhelyen

vid fm/sk/4/gy/ká/gy/La

1967. február 23.

a fiatal képzőművészek évről-évre nagy számban keresik fel a hódmezővásárhelyi művésztelepet. közülük véglegesen letelepedtek többen a nagy művészi hagyományokkal rendelkező városban. jórésük azonban még nem jutott megfelelő lakáshoz és a műteremhiány okozta gondjaikat sem sikerült eddig enyhíteni.

a városi tanács a művészek életkörülményeinek javítására a közelmúltban 15 műtermes lakás építését határozta el. ezeket hódmezővásárhely kertváros részében egyemeletes új épületekben rendezik be. a földszinten és az emeleten is egy-egy összkomfortos lakás mellé 48 négyzetméter alapterületű, üvegfalú, korszerű műtermet építenek. az első hat műtermes lakás építését már megkezdték és azokat még az idén átadják rendelkezésükre. rövidesen újabb három ilyen ház építését kezdik meg és 1969-ig mind a 15 új műtermes lakás elkészül./mti/

- 18 -

bb. 21. szocialista mintaközséggé fejlesztik püspöklak-geresd

vid szf/tné/5/ká/gy/La

1967. február 23.

az egymáshoz közeli baranyai falvak központi településeinek kialakításához szolgál majd mintául püspöklak-geresd, az országban kiépülő hét szocialista mintaközség egyike. az érem városépítési tervező vállalat már kidolgozta a részletes tervet. a két község közötti fensíkon lesz a középületeket magában foglaló új faluközpont. itt épül fel a modern iskola, politechnikai műhellyel és tornateremmel, továbbá az 50 személyes óvoda, a 20 helyes bölcsőde, ide kerül az orvosi rendelő, az egészségügyi fürdő, az igazgatási központ, a mozi és a művelődési terem, valamint a szaküzleteket, szolgáltató és javító egységeket, éttermet és eszpresszót magában foglaló épülettömb. a közszolgáltatást betöltők - orvos, védőnő, tanácselnök, stb. - részére külön szolgálati ház épül. a főtérre néző középületek körül és a főutvonalak mentén sorházak emelkednek, a szabadon álló családi házak 200 négyzetméteres telkeken épülnek fel. a tervek, a falu egységes hangulatának megteremtésével együtt, gondolnak a házak esztétikai változtatására, a sporttelepet labdarugó, kézilabda és atlétikai pályával építik.

a lakosok foglalkoztatottságáról, a háziipari, a termelőszövetkezeti melléküzemágak fejlesztésével, a belterjes gazdálkodás fokozásával gondoskodnak. a tsz félezer holdas erdejére faipari üzemet telepítenek. építőbrigádokat alakítanak és kőbányát nyitnak. a bánya már a közeljövőben 50 helybeli lakosnak ad munkát.

a mintaközség kialakításához máris hozzákezdtek. az elmúlt három év alatt hárommillió forintot fordítottak az utak és a csatornahálózat építésére. a következő lépésként kutakat fúrnak, majd törpevízművet építenek. a költségek túlnyomó részét a felsőbb tanácsai, állami szervek fedezik, de szükség van a lakosság fokozott áldozatvállalására is. a programot a község vezetői ismertették és a valótávlatához szükséges támogatást a lakosságtól megkapják./mti/

11.00/gy

11581

- 19 -

bb. 31. új városnegyed a pozsonyi úton - ülést tartott a 4. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

1 fe/Lk/gy/bs

1967. február 23.

modern városnegyedek születéséről, új nagy létesítmények építéséről, tervezéséről ad számot újpest harmadik ötéves terve, amelyet csütörtökön tárgyalt a 4. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. Általános figyelem kíséri például az újpesti városkapu kialakítását, ahol eddig három 9 emeletes pontházat már átadtak, s benépesült a bocskay, a temesvári, az atrilla utcában és az árpád úton épült sávházak is. A munkásotthon utcában az építéstudományi intézet kísérleti lakóépületet emel 59 család részére, s tervezik egy újabb, 132 lakásos tömb építését is. A harmadik ötéves terv időszakában egyébként mintegy 2 300 családi otthont emelnek a kerületben, s a legnagyobb új városnegyed a pozsonyi utca mentén alakul majd ki, ahol korszerű panelos technológiával, középmagas épületekben mintegy 1 000 lakást létesítenek. A beköltözésekig a szükséges járulékos beruházások - általános iskola, óvoda, bölcsőde abc-kisáruház, szolgáltató létesítmények - is elkészülnek. A főti úton négyemeletes kockaházakat építenek, az első öt lakótömb munkálatait már megkezdték.

modern egységekkel bővül újpest kereskedelmi hálózata is, főleg a kialakuló új lakónegyedekben. A városkapuban épülő társasházakkal együtt például abc kisáruházak adnak át, s ugyanilyen egység nyílik majd meg a pozsonyi utcai új városrészben is. A kerület központjában levő nagy közért-üzletet átépítik, s korszerű abc-áruházzá fejlesztik. Az István téri piacot mintegy 16 millió forint költséggel felújítják. Félézer négyzetméter alapterületen helyezik majd el a közért áruháza-tömbjét, továbbá 10-12 szövsz-, illetve tsz-áruháznak, valamint mintegy 60 mágnakiskereskedői árusító fülkének biztosítanak helyet a piac területén.

A szolgáltatás szempontjából ellátatlan lakónegyedekben számos új üzletet létesít a helyiipar. A Dózsa György úton, a Rákospalotai vasútállomás közelében nagyobb szolgáltató házat rendeznek be, amelyben fodrászat, mérték utáni szabóság, háztartási gépjavítás és cipőjavító részleg áll a lakosság rendelkezésére. A pozsonyi utcai lakótelep kiszolgálására textiltisztító felvevőhelyet, mérték utáni cipőboltot és szabóságot létesítenek./mti/

11,00/m

12<sup>00</sup> e

-20-

bb. 32. közlekedési balesetek

1 fe/Lk/sr/1/qy/cz

1967. február 23.

Kőbánya- felső vasútállomáson egy mozdony halálra gázolta a lapcsák Ferenc 31 éves mozdonyvezető, székesfehérvári lakost. A 11. kerületben a Bartók Béla ut 32. számú ház előtt varga Ferenc 30 éves gépkocsivező taxijával gyorsan hajtott és összeütközött az 1-es csuklós autóbusszal, majd utána felszaladt a járdaszegélyre és elütötte Juhász Éva 19 éves egyetemista hallgatót. A leányt súlyos sérüléssel szállították kórházba. A gépkocsivező ellen eljárás indult.

A 9. kerületben a Soroksári ut és a Földváry utca kereszteződésében gáti Mihályné 50 éves háztartásbeli személygépkocsijával szabálytalanul előzött és összeütközött egy tehergépkocsival. Gátiné súlyosan megsérült, kórházba szállították. A 9. kerületben a Soroksári ut és a Hentes utca kereszteződésében az uttesten egy személygépkocsi elütötte Máté Gyula 54 éves segédmunkást. Súlyos sérüléssel került kórházba./mti/

..

bb. 33. két halálos áldozatot követelt a vihar

1 fe/Lk/sr/1/qy/cz

1967. február 23.

A fővárosban, a 2-es számú építőipari vállalat röppentyű utcai telepén a viharos erejű szél kidöntött egy villanyoszlopot, amely ráesett Gulácsi Péter 60 éves segédmunkásra. A szerencsétlenül járt férfi olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

Békésszentandrásan az orkán szerű szél letépte a villanyvezetékét. Szabó András 69 éves nyugdíjas a vezetékét vissza akarta szerelni a háztetőre miközben halálos áramütés érte./mti/

..

13,50/m

-21-

Ké 14<sup>00</sup> e

bb 36. elutazott skandináviai és szovjetunióbeli turnéjára a magyar állami népi együttes

1. ol./ok/m/bs

1967. február 23.

- új országok „meghódítására”, indulunk - mondotta fehér István igazgató, mielőtt az állami népi együttes hálókocsijait a Prága-Berlini expresszhez csatolták a nyugati pályaudvaron - száztáru művészgardánk ezen a turnén mutatkozik be Dánia, Norvégia és Svédország közönségének, de ismét ellátogatunk Finnországba is. utunk skandináv szakasza négy hétig tart ezt követően pedig a szovjetunióban folytatjuk előadássorozatunkat. itt Leningrád, Riga és Moszkva lesznek a főbb állomások. reméljük, sikerül új barátokat szerezzünk a magyar népi művészetnek. Dánia a 25., Norvégia a 26., Svédország pedig a 27. az együttesünket vendégül látó országok sorában.

- művészeink, sportnyelven szólva, jó formában vannak - mondotta rábai Miklós. - a február 5-1 erkel-színházi „bucsu-előadás”, óta minden nap a felkészülésen dolgoztunk, tegnap volt az utolsó hazai próbánk. első állomásunk Koppenhága, ahol szombaton tartjuk bemutatkozó előadásunkat. azokban az országokban, ahol most járunk először, az „ecseri lakodalmas”, szerepel a műsoron, mert ez jellegzetes képet nyújt a magyar népi tánc és zene művészetéről. a „muzsikáló tájak”, - kal már ismerős közönség elé lépünk, ez a műsorunk is sok szép tánc- és zeneszámot tartalmaz. a 41 napos körut alatt „mindössze”, 27 előadásunk lesz. ennek az az oka, hogy sokat kell utaznunk. szabad időnk azonban így is kevés lesz, mert például minden egyes előadás előtt délutáni „tréninget”, is tartunk, hogy azt nyújthassuk a közönségnek, amit hírünkben ítélné várnak tőlünk. /mti/

---

bb 38. tizenkétezer cikk borsod fejlődéséről

vid/fm/tné/m/3/ká

1967. február 23.

a választások alkalmából érdekes kiadványt jelentetett meg a miskolci II. Rákóczi Ferenc megyei könyvtár. a felszabadulás óta megjelent miskolci, borsod-, valamint az akkor még önálló abauj és Zemplén megyei, Sátorajaujhelyi napilapok alapján bibliográfiát állított össze a megye fejlődéséről szóló cikkek-ből. a könyvtár munkaközössége - a budapesti országos széchenyi könyvtár segítségével - 12 napilap anyagát dolgozta fel, és összesen 12 000 tudósításról, cikkről készített összeállítást témakörök, szerzők szerint csoportosítva. /mti/

14,00/m

1410 S

141

---

-22-

bb. 34. időjárásjelentés

1/gy/

1967. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délbent: enyhe változékony, szeles idő

kontinensünk fokozatosan az enyhe, páradus óceáni levegő hatása alá került. az elmúlt öt év átlaghőmérsékleteit véve alapul nyugat- és közép-európában általában 4-5 fokkal, észak-skandináviában 4-8 fokkal magasabb hőmérsékleti értékek alakultak ki. a szokatlan enyheség ellenére az európai időjárási helyzet továbbra is változékony jellegű maradt. csütörtökön, a hajnali órákban újabb enyhe hullám következtében a brit szigetekeken sokfelé esett az eső, helyenként viharos szelek kíséretében.

hazánkban szerdán felhőátvonulások mellett már csak néhány helyen voltak futózáporok. az erős, helyenként viharos erejű északnyugati szél a délutáni órákra fokozatosan mérséklődött. napközben a hőmérsékleti csúcserkékek a dunántúlon tavaszias enyheséget mutattak, elérték a 9-12 fokot, míg az ország más részein 5-10 fokos értékek alakultak ki. csütörtökön hajnalban általában mínusz 1- plusz 3, de északkeleten mínusz 2-8 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán folytatódott az enyhe idő. 11 óráig nyugaton 7-13, máshol 3-7 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,6 fok volt, 5,1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékelt szélirányzatú.

várható időjárás péntek estig: változóan felhős, enyhe idő többfelé esővel, futózáporral, egy-két helyen esetleg zivatarral. élénkülő, később megerősödő, egy-két helyen viharos lökésekkel kísért nyugati, észak-nyugatra forduló szél. várható legalkalmasabb éjszakai hőmérséklet 0- plusz 5 fok között, északkeleten egy-két fokkal 0 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 7-12 fok között.

a Duna vízállása 310 centiméter. /mti/

14.-

1455 S

141

---  
- 23 -

bb. 35. meghalt Lovas Lajos, kossuth-díjas nyugdíjas tsz-elnök

vid fm/hné/3/k4/qy/bs

1967. február 23.

hosszu betegség után 53 éves korában, február 21-én meghalt id. Lovas Lajos, kossuth-díjas nyugdíjas tsz-elnök.

Lovas Lajos turkevén született. 1945-ben tagja lett a magyar kommunista pártnak. alapító tagja és elnöke volt a turkevén 1948-ban megalakult vörös csillag termelőszövetkezetnek. 1953-ban országgyűlési képviselőnek választották, súlyos betegsége több évig akadályozta közéleti tevékenységében. kérésére 1962-ben ismét tsz-elnöki megbízást kapott a nyírmadai kossuth termelőszövetkezetben, s a korábban gyengén gazdálkodó tsz az ő vezetésével indult virágzásnak.

id. Lovas Lajost csütörtökön temették nyírmadán./mti/

bb. 37. tizezer magyar televíziókészülék külföldre

vid-szf/tné/2/k4/qy/bs

1967. február 23.

a székesfehérvári villamosági televízió- és rádiókészülékek gyárának televíziókészülékeit romániában és csehszlovákiában is megkedvelték. az elmúlt három héten romániának hatezer sztár, csehszlovákiának pedig négyezer favorit tv készüléket szállítottak. a lengyel külkereskedelem a második évtizedre a legújabb típusú gépekből, a mona lisából és a motelből rendelt nagyobb mennyiséget. ezek sorozatgyártása rövidesen megkezdődik. a motel nevet a hordozható mini-tv kapja.

az új vásárlója a székesfehérvári gyárnak a jugoszláv kereskedelem, amely különleges favorit készülékeket rendelt. ezek a különleges készülékek egy csatornán két-két műsor vételére alkalmasak /mti/

bb. 39. intézkedés a dobozos rizs csomagolásának megjavítására

1 kf/kf/1e/2/qy/bs

1967. február 23.

a közelmúltban kartondobozba csomagolva „kiváló”, elnevezésű és minőségű rizs került forgalomba. a vásárlók azonban kifogásolták, hogy a rizs kiszóródik a dobozból. a kereskedelmi minőségellenőrző intézet megállapította, hogy a panaszok jogosak, a dobozok hibásak, rosszul záródnak, s emiatt a vásárlókat károsodás éri.

a belkereskedelmi miniszter most intézkedett, hogy a nagykereskedelem addig ne vegyen át dobozos rizst, a szállító gabona tröszt szolgáltató vállalatától, amíg a csomagoláson nem változtat megfelelően. a miniszter intézkedésére a hibás, dobozokat kivonják a kiskereskedelmi forgalomból./mti/

14,30/m

1455 S

144

-24-

bb. 40. a vietnami szolidaritás jegyében ünneplik az idei nemzetközi nőnapot

te/i/sr/6/qy/bs

1967. február 23.

a nemzetközi demokratikus nőszövetség mellett működő nemzetközi vietnami szolidaritási bizottság február 18-án és 19-én rendkívüli ülést tartott berlinben. a földkerekség minden részéről 50 ország nőküldötte - köztük a magyar leányok és asszonyok képviselőiben vándor vera, a magyar nők országos tanácsa külügyi osztályának vezetője - vett részt az ülésen. vándor vera hazatérte után a következőket mondta a magyar távirati iroda munkatársának:

- az asszonyok és leányok világszerte készülnek az idei nemzetközi nőnap megünneplésére. berlinben elhatározták, hogy a március 8-i ünnepségeket, megmozdulásokat ebben az esztendőben a szabadságáért küzdő hős vietnami nép iránti szolidaritás jegyében rendezik. az ülésen a vietnami demokratikus köztársaság és dél-vietnam nőküldöttei beszámoltak azokról a kegyetlenkedésekről, amelyeket az amerikai agresszorok és csatlósai naponta elkövetnek vietnam népe ellen. a békés települések bombázása, dél-vietnam nagy területeinek „kiűritése”, amelynek ürügyén gyűjtőtáborokba hajtják az asszonyokat és a gyermekeket is, súlyos szenvedést okoz a lakosságnak. a vietnami küldöttek hangsúlyozták, hogy az amerikai intervenciók emberetlen terrorhadjáratauk fokozásával sem érnek célt, nem képesek megtörni a vietnami hazafiak ellenállását, a népi felszabadító harc erejét. elmondták a küldöttek azt is, hogy milyen nagy segítséget jelent a vietnamiak részére az az önzetlen és sokoldalú támogatás, amelyet a világ békeszerető emberei nyújtanak.

- a tanácskozás résztvevői számot adtak a nők által szervezett országos akciókról, amelyek célja a vietnamnak nyújtott erkölcsi és anyagi segítség további szélesítése.

a magyar nők képviselője berlinben beszámolt a magyar szolidaritási bizottság tevékenységéről, az országszerte fokozódó tiltakozó akciókról, valamint a vietnami műszakok, a vietnami ifjúsági napok eredményeiről. a magyar küldött bejelentette, hogy hazánkban is a vietnami népnek nyújtott támogatás fokozásának szolgálatába állítják az idei nemzetközi nőnapot. a magyar nőtársadalom a közeljövőben többszáz ezer forint értékű gyógyszert, textilneműt küld a harcoló vietnamnak./mti/

15--/szb 16 15 P

-25-

144

bb 41. megszüntetik a duna sződi gázlóját

1967. február 23.

1967. február 23.

sok gondot okoz a dunai hajósoknak a sződi gázló. aszályos időben ugyanis annyira lepadt itt a folyam, hogy az 1000 tonna árut szállító mélymerülésű uszályok képtelenek átjutni ezen a ponton. ilyenkor vagy megvárják míg emelkedik a vízszint, vagy csökkentett teherrel folytatják útjukat. a gázló ezenkívül súlyos veszélyt idézhet elő jégzajlás idején, mert akadályozza a jégtáblák levonulását.

a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság most hozzáfogott a sződi gázló rendezéséhez. átlós irányban, csaknem a meder közepéig két kőgátat, úgynevezett sarkantyukat építenek, hogy helyes irányba tereljék a folyam sodrát. mivel a leszűkített mederben meggyorsul a víz folyása, a sarkantyúkkal szemközti oldalon kőfallal védik meg a partot a vízmosástól. a hajók útját, a sodorvonalat kotrással mélyítik ki. az építkezés befejezése után a felgyorsult vízfolyás mélyíti tovább a medret a kritikus ponton.

a nyolcmillió forintos munkával a jövő évben készülnek el. /mti/

..

bb 42. a légköri frontátvonulás fokozza a bányákban a metánveszélyt

1967. február 23.

1967. február 23.

a napokban többször is kigyultak a fokozott sujtólégveszélyt jelző villanytranszparensok a tatabányai központi bányamentő állomásnál. a diszpécser szolgálat azonnal értesítette a bányászati üzemeket, hogy haladéktalanul tegyék meg a szokásos óvintézkedéseket, sűrítsék a földalatti munkahelyeken az ellenőrző méréseket. az úgynevezett „csendes”, riasztásra ezúttal meteorológiai jelenségek miatt került sor. a mentőállomás műszerei hirtelen légnyomás süllyedést jeleztek, néhány óra alatt hatnyolc higanymillimétert esett a barométer.

/ folyt. köv. /

15.32/szb 16 15 P

26

114

bb 42. a légköri ... 1. folyt.-ju

a tatabányai mentőállomás rendszeresen ellenőrzi a légnyomás változásokat. több évi megfigyelése ugyanis azt bizonyítja, hogy az úgynevezett légköri frontátvonulások alkalmával a hirtelen csökkenő légnyomás a bányák mélyén fokozza a metánveszélyt. ilyenkor a szénrétegekből könnyebben szabadulnak fel a gázok és metán kiáramlás kezdődhet azokon a munkahelyeken is, ahol máskor nem igen kell tartani sujtólégveszélytől. a gyors légnyomáscsökkenés következtében ugyanis a szénrétegek kisebb-nagyobb repedéseiben jelenlevő gázok egyensúlyi állapot felbomlik, s a nyomáskiegyenlítődési folyamat egyik kísérő jelenségeként megindulhat a metánkiáramlás.

a meteorológiai folyamatok tehát nemcsak az emberi szervezet működésére hatnak, hanem földalatti jelenségek előidézői is lehetnek. a frontátvonulás bányabeli következményeit ma már ismerik a tatabányai szakemberek, s tapasztalatukat arra fordítják, hogy megtanuljanak védekezni ellene. /mti/

..

bb 45. megkezdődik a felvonulás a hungária köruti felüljáró építésére

1967. február 23.

1967. február 23.

több mint 120 millió forintos költséggel a következő években - előreláthatólag 1970-ig - megépül a ceglédi és váci vasutvonalakat áthidaló hungária köruti felüljáró. az építkezést a hidépitő vállalat végzi.

a nagyarányú munkára a vállalat március közepére vonul fel, a felvonulási helyet az építkezés közelében a napokban jelölik ki. a felvonulási épületek - a munkásszállások, irodák, raktárak, anyagtárolóhelyek, műhelyek - június végére készülnek el. a tavaszi hónapoktól kezdve szanálják az építkezés útjába álló kisebb épületeket és ipartelepeket és hozzátáznak a nagyarányú közműátneveléshez: új csatornákat építenek, új nyomvonalon vezetnek a gázcsöveket, a vízvezetékét, az elektromos és postai kábeleket. a közművek áthelyezése előreláthatólag még az idén befejeződik, s még ebben az esztendőben előkészítik a hungária köruti közúti felüljáró alapozását is. /mti/

..

15.40/ju 16 15 P

-27-

114

bb 43. ..megroppant,, a hó - nyílnak a tavasz első virágai -  
félezer traktor dolgozik a baranyai határban

16.20/sk-lm ká

1967. február 23.

a napsütéses, szeles időjárás országszerte gyorsan  
szánítja a talajokat. az ország legdélibb vidékén - baranya-  
ban - nyomban ki is használták a kedvező lehetőséget: csü-  
törtökön már mintegy félezer traktor dolgozott a mecsek-vi-  
dégi gazdaságokban. szántottak, vetettek, műtrágyáztak,  
vegyszereztek, s az időjárás szállításokat végezték. a trak-  
torosok ezen a vidéken most már naponta többszáz holdat tör-  
lesztenek az ősszel elmaradt, mintegy 50 000 holdnyi mély-  
szántásból. a talajok egyébként, mint a szakemberek megfigyel-  
ték, az utóbbi néhány nap alatt annyira felmelegedtek, hogy  
a januárban földbe került borsó csírázásnak indult. ennek  
megfelelően a mecsektől délre elterülő földeken folytatták  
a borsó és a mák vetését, helyenként pedig a tavaszi árpa  
vetését is megkezdték, mivel a tél visszatérésétől, erős fa-  
gyoktól már nem tartanak, teljes erővel megindult a szőlő-  
lőkék metszése. a vidék négy nagy börtérme körzetében - villány-  
siklós, pécs, mohács és szigetvár környékén - máris 3000 em-  
ber dolgozik.

a szomszédos somogy megyében - a barcsi vörös csillag  
termelészövetkezet határában - megtörtént a növényvédő, illet-  
ve műtrágyaszóró repülőgépek első bevetése. a gépek csak  
ebben a közös gazdaságban mintegy 1000 holdon végzik el az  
őszi kalászosok fejtrágyázását. a duna-tisza közén - bács-  
kiskun megyében - baranyához hasonlóan megkezdték, illetve  
folytatták az őszi elmaradt mélyszántás pótlását. eddig  
8000 holdat törlesztettek az adósságból.

az ország legészakibb vidékén, a bükk-hegységben is,  
elegendő volt az utóbbi 48 órási enyhülés ahhoz, hogy „meg-  
roppanjon,, a hó. a hegység legmagasabb pontjait, a lilla-  
füred feletti nagymező és bánkut környékét még mintegy 30  
centiméteres hótakaró fedi, a déli oldalakon azonban leolvadt  
a tél bundája. a lator és a kács-patak völgyében „kidobták,,  
barkájukat a mogyoróbokrok, s kibontotta sárga szirmait a som.  
a hegység legmelegebb részén - a hór-völgyében, valamint Kis-  
győr környékén - kinyílt a hóvirág és a piros színű, illatos  
hunyor. nyílásra csábitotta a tavaszias napsütés a bükk ritka-  
ságszámba menő virágait, így többek között a rózsaszínű, illa-  
tos farkasboroszlánt, amely a tarkó oldalán tenyészik, továbbá  
a kettikének nevezett, halványlila, színű virágot./mti/

16.20/ju

-28-

WV

bb 44. 268.000 tonna kohászati termék cseréjéről döntenek az  
intermetall ülésén

16.16/szb

1967. február 23.

február 15. és 23. között budapestén a kohászati termé-  
kek cseréjéről tárgyaltak az intermetall vaskohászati együtt-  
működési szervezet hat tagországának ipari és kereskedelmi kép-  
viselői. megállapodtak, hogy ez év második negyedében 268.000  
tonna különböző kohászati cikket cserének egymással. magyaror-  
szág több mint 40.000 tonna árut szállít, azonos értékű egyéb  
termékekért. ezáltal csehszlovákiával kötöttük a legjelentősebb  
megállapodást: több mint 17.000 tonna kohászati árut cserélünk:  
bugákért durvalemezeket szállítunk csehszlovákiának. a szovjet-  
unióknak 2.500 oxigénpalackot adunk horgonyzott csőrudakért,  
Lengyelországnak kisméretű i és u acétokekat küldünk, a többi ka-  
zött betonacélért és öntecsekért. szóba került, hogy a bulgáriá-  
ban nemrég üzembehelyezett új blokkos jelentős mennyiségű le-  
mezbugát termel, s ennek egy részéből esetleg magyarországon  
lemezt hengerelhetnének. ebben az ügyben egy későbbi ülésen  
várható megállapodás.

a most lezárult tanácskozáson a résztvevők arról is  
tájékoztatták egymást, hogy a csavarok, huzalok és egyéb ugyne-  
vezett kohászati másodtermékek mely típusaiból van feles-  
legük, vagy hiányuk. ezentul ezeket a cikkeket is ki akarják  
cserélni egymással. az első ilyen megállapodást előrelátható-  
lag a legközelebbi ülésen kötik meg./mti/

bb 46. megemlékezések, koszorúzások a szovjet hadsereg szüle-  
tésnapján

c vid vt qk 3 ju la

1967. február 23.

a szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 49. év-  
fordulójáról országszerte megemlékeztek hazánkban. több fő-  
városi nagyüzemben - egyebek közt a budapesti rádiótechnikai  
gyárban, a rákospatoti növényolajgyárban, a lőrinci pamutfonó-  
ban, a máv ferencvárosi csomóponton rendeztek műsoros ünnepsé-  
geket.

/ folyt. köv./

16.16/szb

-29-

WV

bb 46. / megemlékezések, ... 1. folyt./-ju

veszprémben csütörtökön a vöröshadsereg téren a városi politikai szervezetek, az üzemek, intézmények és a fegyveres erők képviselői koszorúzták meg a szovjet hősök emlékművét. Szombathelyen a fegyveres erők, a párt, a Kisz, az uttoró-szervezetek, az üzemek képviselői helyezték el a kegyelet virágait a hősi emlékműre, valamint a perinti temetőben nyugvó szovjet katonák sírjára.

Győr-sopron megyében is friss virággal, koszorúkkal borították a szovjet hősi emlékművek talapzatát, győrt a temetőben, majd a városi tanács épülete előtt lévő hősi emlékműnél tartottak megemlékezést és koszorúzási ünnepséget.

Dunaujvárosban is ünnepélyesen megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet. A párt, a tanács, a népfront, a tömegszervezetek képviselőin kívül az üzemek, valamint az éppen dunaujvárosban tartózkodó donbasz vidéki szovjet turisták is elhelyezték a kegyelet virágait. Ugyancsak koszorúzási ünnepség volt a székesfehérvári szovjet hősi emlékműnél.

Debrecenben a hajduság fővárosában a fegyveres testületek és a Kisz-szervezetek képviselői koszorúzták meg a szovjet hősök emlékművét. /mt1/

bb 47. nyers rezső a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet zárszámadási közgyűlésén

vid kz/sk ju/ká /4/

1967. február 23.

Csütörtökön kecskemétre látogatott nyers rezső, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a város országgyűlési képviselő-jelöltje. Nélelőtt részt vett és felszólalt a magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlésén. Ebben az évekig mérték-hiányos termelőszövetkezetében az elmúlt év hozott fordulatot.

/folyt. köv./

16.25/Lm 17 *WLP* - 30 -

bb 47. /nyers rezső.. 1. folyt./-ju

nyers rezső szervezettebb gazdálkodással, az 1965. évinél majdnegy kétszeresre több terméket állítottak elő, s, , kigazdálkodták, ami több millió forintos hiányukat, a legmagasabb bevételt - több mint négy millió forintot - a zöldségtermesztés hozta, ugyanakkor az állattenyésztő üzemek termelése is 10 százalékkal magasabb volt a tervezettnél. ~~.....~~ tejtermelésben jól tartják a vidék rekordját, tehenenként éves átlagban 3500 liter tejet fejnek, a tagok közül származó részese kéreken 7000 forinttal a meg az 1965. évit.

nyers rezső délután a tit székházában a város értelmiségi dolgozóival találkozott. /mt1/

bb 48. munkásörök ünnepi gyűlése kaposvároton

vid-fm /tné ju /ká /2/

1967- február 23.

A munkásörök megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából csütörtökön a MSZMP somogy megyei és kaposvári városi bizottsága, valamint a munkásörök megyei és városi parancsnoksága ünnepi gyűlést rendezett kaposvároton. A Latinka sándor megyei művelődési ház színháztermében megjelent munkásörökön kívül jelen voltak a megyei és városi párt-, tanács- és tömegszervezetek képviselői, az 1919- es tanácsköztársaság latinai századának egykori tagjai.

Somogyi József, az MSZMP városi bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet, méltatta a munkásörök áldozatkész munkáját, majd az ifjúgárdisták nevében perrus béla ifjúgárda-parancsnok köszöntötte a munkásörököt. Az ünnepi gyűlésen 46 munkásörök nyújtottak át a tíz éves szolgálati érdeméremet. /mt1/

16.40/Lm 17 *WLP*

-31-

*NR*

49. nőtt a fiatalok társadalmi szerepe - állapították meg a borsod megyei és a miskolci városi tanács végrehajtó bizottságainak együttes ülésén

vid fm sk /tná-lm ká /4/

1967. február 23.

Borsod megye és miskolci megyei jogú város tanácsainak végrehajtó bizottságai csütörtökön - dr. fekete László elnökkel - együttes ülésen vitatták meg az ifjúság körében végzendő munkáról tíz éve hozott kormányhatározat végrehajtásának eddigi tapasztalatait, az ülésen megállapították: mindkét tanács ezzel kapcsolatos munkájában érvényesült a kormányhatározat szelleme, az eredmények között említették meg, hogy az üzemekben dolgozó ifjúsági munkabrigádok száma megközelíti a másfélezret, hasznosnak bizonyultak a gyermek- és ifjúságvédelmi bizottságok, erősödött az ifjúság szocialista hazafisága, a proletár-internacionalizmus szellemében történő nevelése, jól bevált a gimnáziumi gyakorlati oktatás, s nő az érdeklődés a munkára nevelést szolgáló szakiskolák iránt.

A fiatalok művelődését, szórakozását segítik elő a megyében több mint 40 helyen működő ifjúsági klubok, ifjúsági házak, uttoró klubok, tavaly már 12 000 fiatal vett részt külföldi társasutazáson, s csaknem 7 000-nek van színházbérlete. az utóbbi években több mint száz sportegyesület alakult. nőtt a fiatalok társadalmi szerepe - állapították meg az ülésen, - ami kitűnt a most lezajlott jelölőgyűléseken is, a jelölteknek ugyanis több mint 30 százaléka fiatal.

az együttes ülésen hozott határozat hangsúlyozza, hogy miskolcon mielőbb létre kell hozni az ifjúsági házat, a harmadik öt éves tevédőszyakban a kisz lakásépítési akció keretében miskolcon, sátoraljajhelyen, valamint mezőkövesden és szerencsen 500 lakást építenek a megyei és a városi tanács támogatásával. felhívják az üzemek figyelmét, hogy - a lehetőségek szerint - a fiatalok részére klubot, könyvtárat, valamint barkácsoló műhelyeket állítsanak fel. tovább szélesítik az ifjúsági klubok hálózatát./mti/

16.40/Lm 14 20P -32-

16/

50. a csehszlovák ifjúság életéről

vid fm sk /Da 1

1967. február 23.

csütörtökön kiállítás a csehszlovák kultúra bemutató termében, a csehszlovák ifjúsági szövetség és a kisz együttműködésének jegyében megrendezett tárlat fényképek és más dokumentumok mozaikjaiból tárja a látogatók elé a szomszédos baráti ország új nemzedékének jelenét és jövőjét./mti/

51. ezeregyszáz nő foglalkoztatására teremtenek lehetőséget mezőtúron

vid fm sk /ju/ká 3

1967. február 23.

csütörtökön mezőtúron a női munkaerő foglalkoztatásáról tárgyalt a városi tanács végrehajtó bizottsága, az erről szóló jelentés megállapította, hogy csaknem kétezer nő számára kellene munkalehetőséget biztosítani a városban, a tanács illetékes szervei közös felmérést készítettek a vállalatokkal és megállapították, hogy a város kisipari, népművészeti szervezetei, a különféle vállalatok viszonylag kisebb beruházások eszközésével 1100 nőt tudnának alkalmazni. különösen jó lehetőséget kínál a szőnyegszövő és fonalkikészítő szövetkezet, valamint a háziipari szövetkezetek, itt több mint 450 bedolgozó is alkalmazhatnak, a városi tanács lépéseket tesz, hogy mezőtúrra helyezték a fémforgó cernázó üzemét, mert ez újabb száz személyt foglalkoztathatna. női munkaerővel kívánja emelni munkaslétszámát az exportra termelő és gépekkel jól felszerelt dózza cipészipari szövetkezet is, a két év óta működő fémfeldolgozó vállalatnál együtt, a városi tanács most felméri, hogy 1100 női munkaerő foglalkoztatásához milyen új beruházások szükségesek és tervbe veszik ezek fokozatos megvalósítását./mti/

17.20/Lm 18 25P

-33-

16/

bb 52. „egynyelvű”, tenyésztői elvek - háromnapos munkaértekezletet tartottak baranyában az európai tarkamarka tenyésztők szövetségének szakemberei

17.34/sz. la /6/

1967. február 23.

Az európai tarkamarka tenyésztők szövetségének törzskönyvezési és ivadékvizsgálati szakbizottságai ez évi munkaértekezletüket Magyarországon - Pécsen, illetve Baranyában - tartották február 21-23 között. A két bizottság együttes tanácskozásán kilenc kelet- és nyugat-európai ország neves állattenyésztői szakemberei vettek részt. A német demokratikus köztársaság és a Szovjetunió megfigyelőket képviseltette magát. A vendégek meglátogatták a bolyi állami gazdaságot, a szentlőrinci tangazdaságot és az országos állattenyésztési felügyelőség borópusztai gazdaságát, ahol a magyar törzskönyvezési és ivadékvizsgálati módszereket tanulmányozták.

A háromnapos munkaértekezlet befejeztével - csütörtökön délután - a pécsi nádor szállóban sajtótájékoztatót tartottak be a szövetség képviselői a tanácskozás eredményeiről és a hazánkban szerzett tapasztalataikról. A szövetség elnöke dr. Hans Wenger, a svájci tarkamarka tenyésztői szövetség igazgatója és a szövetség egyik alelnöke, dr. Németh Lajos, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának vezetője elmondotta, hogy a törzskönyvezési és ivadékvizsgálati módszerek „egynyelvűvé” tételére törekedtek, jelenleg ugyanis minden országban a helyileg kialakult szabványok szerint mérik a tenyésztés és termelés színvonalát, ami megnehezíti az adatok összehasonlítását, értékelését. A szorosabb nemzetközi tenyésztési együttműködés kialakításához nélkülözhetetlen egységes mérőszám-rendszert - a szövetség múlt évben megtartott kongresszusának határozata szerint - az elismerten jól bevált magyar elvek és módszerek alapján szándékoznak kialakítani. Ezt a célt szolgálta a mostani eredményes munkaértekezlet is. A hazánkban szerzett kedvező tapasztalatok nyomán kialakult határozati javaslatokat, irányelveket a bizottságok a szövetség májusban összeülő kongresszusa elé terjesztik elfogadás végett. /mtl/

17.34/sz. la /6/

-34-

111

bb 54. Lassu áradás a folyókon - elsőfoku árvízvédelmi készülség a tarnán - naponta 6-8 milliméter belvízréteget párologtatnak el a szelek

17.40/lk ju/10 /5/

1967 - február 23.

Az enyhe légtömegek következtében megindult olvadás hatására a folyók felső szakaszán lassu áradás kezdődött. Az előrejelzések alapján a Duna kisebb ár hulláma a hét végére Budapestnél 80-100 centiméterrel emeli a folyó vízszintjét. A mátra lejtőiről levonuló hólé a tarnát viszonylag gyorsan megduzzasztotta. Ezért az északmagyarországi vízügyi igazgatóság óvatosságból csütörtök reggel elrendelte az elsőfoku árvízvédelmi készülséget és megerősítette a figyelőszolgálatot. A tiszántúlon a Debreceni vízügyi igazgatóság szakemberei csütörtökre virradó éjszaka is dolgoztak, reflektorok fénye mellett végezték a kisebb jégrobbantást a Berettyó torkolati szakaszán. A jégmezőbe vágott 7 kilométer hosszú folyosón usztatják a lerobbantott jégtáblákat, két kis jégtörőhajó pedig őrzőjáratot tart és ügyel, nehogy újra megakadjon a jég. A munkát éjjel - nappal folytatják. Az utóbbi napokban egyébként a napsütés már 6-8 centimétert „lekoptatott”, a Berettyó jégtakarójából, jelenleg általában 10-12, a torlódásoknál viszont még mindig 50-60 centiméter vastag a jég.

A dél-alföldön végigrohantó szélfúvások és szélviharok segítették a belvízzel borított területek víztelenítését. A szakemberek megállapítása szerint naponta 6-8 milliméternyi belvízréteget párologtatnak el a földekről. Ezen a héten az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében kerekén 10 000 hold szabadult meg a belvitzől. A védekezést folytatták, s a belvízmentesítő brigádokban mintegy ezer dolgozó főleg a jégakadályok eltávolításával és vízlevezető árkok nyitásával egyengetik a belvíz útját. Az ország más területein a széllel járó párolgás és az olvadásból kapott vízutánpótlás hatására általában kiegyenlítették egymást. Így jelenleg még 222 000 holdnyi területet - ebből 130 000 hold rét- és legelőt - borít a belvíz. A vízügyi igazgatóságok szivattyúi másodpercenként 170 köbméter belvizet távolítanak el. /mtl/

--

17.40/lk ju/10 /5/

-35-

111



bb 53. percnként 7200 adat magyar távbeszélő vonalakon  
st/nn-lm 1e /4/ 1967. február 23.

a francia thomson houston és a compteurs cég közös leányvállalata, a sperac cég új adatátviteli berendezésével érdekes kísérletet végzett magyarországon. az egymástól több száz kilométer távolságra elhelyezett gépek a magyar telefonvonalakon nagy sebességgel adatokat továbbítottak egymásnak; percnként 7200 adat jutott el az ország egyik részéből a másikba. ez nemcsak a gépek korszerűségét, hanem telefonvonalaink megbízható adat-átbocsátó képességét is bizonyítja. így lehetővé válik például, hogy más országok hazánkkal, vagy két külföldi ország hazánkon keresztül adatátviteli kapcsolatot építsen ki. a hirtovábbításnak ez a módja sokkal gyorsabb, tehát gazdaságosabb, mint a telefonbeszélgetés, mert a kábeleket jobban ki lehet használni.

ion bratianu, a sperac cég hazánkban tartózkodó képviselője javaslatot tett illetékes magyar szerveknek, hogy a gépcsaládhoz tartozó egyes berendezések gyártását honosítsák meg magyarországon. ezeket a gépeket nemcsak magyarországon, hanem külföldön is el lehetne adni./mti/

bb 59. bemutató a déryné színházban  
t pr/hné-lm /2/ 1967. február 23.

az állami déryné színház kulich gyula téri színpadán csütörtökön este először került színre - petrik józsef rendezésében - szinetár györgy-vincze ottó zenés vígjátéka „a császár álarcában... a napoleoni időkben játszódó történet főbb szerepeiben egyebek között sallai tibor, váradí valí, dávid ágnes, horváth ferenc és zeke lászló lépett színpadra. az előadást a színház állandó cserepartnerének, az újvidéki rádióknak több vezető munkatársa is megtekintette.

a szinmű vidéki bemutatóját február 25-én tartják a szabolicszatzmár megyei csécsén./mti/

18.38/szb 1950 P -36- *Nk*

bb 57. tavaszi meleg: a dunántúlon 13-16 fokot mértek - péntekre hűvösebb front érkezik, ismét erős szél, futó záporok

st/nn szb 1e /4/ 1967. február 23.

az atlanti óceánról gyors egymás utáni hullámokban érkező enyhe léghullámok sorában a csütörtöki volt az eddigi legmelegebb: a dunántúlon általában 13-15, sopronban 16 fokig szökött fel a hőmérők higánya. budapesten 11 fokot mértek a kora délutáni órákban, északkeleten azonban, ahol még három-tíz centiméteres a hótakaró, csupán négy-öt fokig emelkedtek a maximumok. a budapesten mért napi középhőmérséklet szerdán 5,1, csütörtökön 4,5 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályára érkezett legutóbbi jelentések szerint a tavaszi idő csaknem az egész kontinensen átvette az uralmat. csupán európa legkeletibb tájain maradtak a maximumok néhány fokkal az utóbbi évek átlaga alatt. ugyanakkor észak-skandináviában 8 fokkal a normálszint fölé emelkedett a nappali hőmérséklet. spanyolországban és a baleári szigeteken a plusz 20 fokot is elérték a maximumok, egyes helyeken 23 fokot mértek. athén azonban „csak,, 18 fokot jelentett.

hazánkban szerdán 5-9, csütörtökön 3-6 órán át sütött a nap. a szerdai helyenként 80-124 kilométeres óránkénti sebességű szélorkán csütörtökön elcsitult. ez a nyugalom azonban csak átmeneti. a meteorológusok szerint ugyanis a csütörtök délig a német szövetségi köztársaság területe fölé érkezett ujaob, a legutóbbinál hűvösebb atlanti front pénteken ismét megélnkíti, sőt helyenkint viharossá erősíti a nyugati, északnyugati szelet. az előrejelzés szerint pénteken váltakozó felhőzetre és az évszakhoz képest továbbra is enyhe időre számíthatunk. többfelé lesznek futó esők, futó záporok, egy-két helyen esetleg zivatarok is. a péntek hajnali hőmérséklet 0 - plusz 5, az északkeleti országrészekén 1-2 fokkal a fagypont alatt alakulnak ki, a délutáni maximumok valószínűleg plusz 7 - plusz 12 fokig emelkednek. /mti/

18.40/Lm 1950 P -37- *Nk*

bb 55. ünnepi est a szovjet hadsereg megalakulásának 49. évfordulója alkalmából

-Lm /4/

1967. február 23.

a szovjet hadsereg megalakulásának 49. évfordulója alkalmából csütörtökön a pesterzsébeti vasas művelődési ház színháztermében ünnepi estet rendezett a magyar honvédelmi sportszövetség és a magyar-szovjet baráti társaság budapesti elnöksége, valamint a magyar néphadsereg központi klubjának parancsnoksága.

az ünnepségen megjelent - és az elnökségben helyet foglalt - f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete, p.n. szviridenko ezredes, az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselője, dr. sós györgy rendőr, vezérőrnagy, a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője.

a szovjet és a magyar himnusz hangjai után kelemen győző az mhs budapesti elnöke nyitotta meg az ünnepséget, majd nagy richárd, az mszp budapesti bizottságának osztályvezetője mondott ünnepi köszöntőt. emlékeztetett a szovjet hadsereg megalakulásának körülményeire, honvéd harcjára, szőtt korszerű, egyedülálló fegyvereiről, majd meleg szavakkal méltatta békeőrző szerepét.

ezt követően p.n. szviridenko ezredes mondott köszönetet az ünnepség megrendezéséért.

az ünnepi beszédek elhangzása után szovjet katonaművészek adtak színes „születésnap”, műsort./mti/

bb 58. a dunakanyar intéző bizottság elnökségének ülése

vid fm-lm la

1967. február 23.

a dunakanyar intéző bizottság elnökségének csütörtöki ülésén előterjesztették a szakbizottságok beszámolóit. benkóczy béla titkár ismertette a kulturális propaganda és sportszakbizottság újraszervezését és az albizottságok feladatait. többek között javaslatot tett az esztergomi vármúzeum kialakítására és a vácrátóti botanikus kert propagálásának fokozására.

a kereskedelmi és vendéglátóipari szakbizottság tevékenységéről szóló írásbeli tájékoztatót ughy józsef egészszítette ki, aki elmondotta, hogy elsősorban a bürzsöny-vidék kereskedelmi hálózatára vonatkozó terveket kell elkészíteni. javasolta a verőczei express ifjúsági tábor példájára a dunakanyar egyéb alkalmas területein hasonló létesítését.

/folyt.köv./  
18.50/Lm 1950P

- 38 -

*Mk*

bb 58. /a dunakanyar...1.folyt./-Lm

máté endre, a pénzügyi szakbizottság elnöke az újja-  
rendezett szakbizottság tevékenységéről számolt be. elmon-  
dta, hogy a másfélmilliós támogatási keret - a területet  
figyelembevéve - kevés. dr. bakáts tibor, a tudományos és  
egészségügyi szakbizottság elnöke foglalkozott a meteorológiai  
társulat vándorgyűlésével, amelynek tanulmányát fel lehet  
használni az egész dunakanyar területére vonatkozóan. kemenes  
erwin, a bürzsöny szakbizottság titkára beszámolt a november  
óta végzett munkáról. az eredményeket a hm, a váci erdőgazda-  
ság, a budapestvidéki postaigazgatóság dolgozóinak és a sok-  
sok bürzsönykedvelőnek köszönhetik, akik készségesen segítették  
a munkát. örvendetes, hogy a hm és a váci híradós alakulat se-  
gítségével elkészült a királyrét és nagyhideghegy közötti ideig-  
lenes telefonvonal. a továbbiakban a legfontosabb feladat a  
villamosenergia biztosítása./mti/

bb 60. kilencvenöt műsor a magyar televízióban az inter-  
vizió országából - együttműködés az olimpiai játékok köz-  
vetítésében - véget ért az intervizió tanácsulása

t áe /nné-Lm la

1967. február 23.

csütörtökön véget ért az intervizió tagszervezeteinek  
29. ülése, amely három napon át tanácskozott budapesten. a  
fészek klubban lezajlott tanácskozáson részt vettek a bolgár,  
a csehszlovák, a finn, a jugoszláv, a lengyel, az ndk, a  
román, a szovjet és a magyar televízió képviselői, valamint  
megfigyelőként az osztrák televízió küldöttei.

a tanácskozás célját, a létrejött megállapodásokat  
kulcsár ferenc, a magyar rádió és televízió elnökhelyettese,  
az intervizió elnöke a z alábbiakban foglalta össze az mti  
munkatársának adott nyilatkozatában:

- az intervizió budapesti tanácskozásának feladata az  
volt, hogy kidolgozzuk a tagszervezetek további együttműkö-  
désének néhány konkrét módozatát. elsősorban a második negyed-  
évben sorra kerülő műsorcserekből állapodtunk meg. a tárgya-  
lások eredményeként ezen a területen is tovább bővülnek kap-  
csolataink, a műsorcserekkel változatosabbá, gazdagabbá válnak  
a baráti országok tv-programjai. a magyar televízió 95 kül-  
földi műsort vesz át - nagyrészt élő közvetítésben - az inter-  
vizió országából.

/folyt.köv./

19.14/szb 1950P

-39-

*Mk*

bb 60. /kilencvenöt....1. folyt./-Lm

...ek között szerepel 21 gyermek és ifjúsági, 23 komolyzenei, 15 balett, 15 könnyűzenei-varianté, 13 riportműsor, 15 művészeti, három ismeretterjesztő, illetve tudományos és öt sportközvetítés. riportműsört közvetítünk többek között a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából Lenin születésnapjáról, utjanovszkról, bemutatjuk kilavet, vilnát, egyesszát, közvetítjük a május 1-1 moszkvai katonai parádét, élő közvetítésben vesszük át a nagy külföldi zenei fesztiválok legújabbabb hangversenyeit. közvetíteni fogjuk többek között a szovjetunió-anglia, a románia-olaszország, bulgária-olaszország, ndk-hollandia labdarúgó-mérkőzéseket, az ndk-szovjetunió közötti atlétikai viadalokat, stb.

- felkészültünk a márciusban párizsban az eurovizio rendezésében sorra kerülő nemzetközi iskolatelevízió-konferenciára is. a tanácsülés meghallgatta az intervizio gyermek- és ifjúsági, illetve iskolatelevízióval foglalkozó szekciójának legutóbbi üléséről szóló jelentést és ennek alapján készült el az a beszámoló, amely az intervizio tagszervezeteinek ezzel kapcsolatos munkásságát ismerteti a párizsi konferencián.

-megállapodtunk az 1968-ban sorra kerülő mexicói nyári és grenoblei téli olimpiai játékok közvetítésében, illetve az ezzel kapcsolatos együttműködésben. erre annál nagyobb szükség van, mert a közvetítések lebonyolítása sok technikai-műszaki problémát jelent, ami csak a legszorosabb együttműködéssel valósítható meg. ezért már most megállapítottuk az olimpiai játékokra kiküldendő riporteri és műszaki gárda együttműködésének néhány fontos irányelvét. ennek eredményeként lehetőség lesz arra, hogy az intervizio valamennyi olimpiai eseményt élő adásban közvetítsen.

x x x

a tanácsülés befejeztével tömpe istván, a mrt elnöke csütörtökön este a gundel-étteremben fogadást adott a küldöttek tiszteletére./mti/

--

19.30/szb

20,10

-40-

*Mk*

bb 61. ünnepi est a magyar néphadsereg központi klubjában

tr szb /3/

1967. február 23.

a szovjet hadsereg megalakulásának 49. évfordulója alkalmából műsoros estet rendezett csütörtökön a magyar néphadsereg központi klubjának parancsnoksága. a színes műsorban több neves művész lépett színpadra, köztük neményi lili, gencsy sári, palcsó sándor és kishegyi árpád, az állami operaház tagjai, orosz adél és sipeki levante, az operaház szólistáncosai. az est szerelói között volt a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének és szimfónikus zenekara is.

x x x

a központi klubban egyidejűleg kiállítás nyílt a szovjet hadsereg történetét és fejlődését, multját és mai életét bemutató képzőművészeti alkotásokból. /mti/

--

bb 62. időjárásjelentés

tr szb la

1967. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti február 23-án, csütörtökön este:

szeles, enyhe, változékony idő

várható időjárás péntek estig: változóan felhős, enyhe idő, többfelé esővel, futó záporral, egy-két helyen esetleg zivatarral. éjszka később megerősödő, egy-két helyen viharos lökésekkel kísért nyugati, északnyugatra forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 7-12 fok között. /mti/

--

19.35/szb

19 55 P

-41-

*Mk*

bb 63. a szovjet katonai attasé fogadása

t vt/gk szb sr /3/

1967. február 23.

A szovjet hadsereg és hadiflotta megalakulásának 49. évfordulójára alkalmából sz. d. zotov vezérőrnagy a szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai attaséja csütörtökön este fogadást adott a nagykövetségen. megjelent a fogadáson biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, a politikai bizottság póttagja, benkei andrás belügyminiszter, borbándi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, dr. münnich ferenc nyugalmazott államminiszter, kiss károly, az elnöki tanács titkára, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, mihályfi ernő, az mszbt elnöke, továbbá politikai és társadalmi életünk több más ismert személyisége.

részt vett a fogadáson a magyar néphadsereg tábournoki és tisztikarának sok tagja, a társ fegyveres testületek több vezetője.

f. j. tyitov nagykövet vezetésével ott voltak a fogadáson a budapesti szovjet nagykövetség munkatársai, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának magas rangú képviselői, továbbá i. v. tutarinov vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokságának magyarországi képviselője.

megjelent a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője, katonai és légügyi attaséja. /mti/

20.50/lm

-42-

- v é g e -

*mk*

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 100-490, 300-800

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1967. február 23.

bb 56. a minisztertanács ülése

szb la

1967. február 23.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának felkérésére a kormány megtárgyalta a ix. pártkongresszus felszólalásaiban elhangzott javaslatokat, amelyeknek megvalósítására állami szervek illetékesek. a minisztertanács elnökének előterjesztése alapján a kormány határozatban kötelezte a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy a javaslatokat határidőn belül vizsgálják meg, a hatáskörükbe tartozó kérdésekben intézkedjenek, az átfogó rendezést igénylő ügyekben nyújtsanak be előterjesztést a kormányhoz, s valamennyi intézkedésükről az év végéig adjanak jelentést a minisztertanácsnak.

az országos tervhivatal elnöke az 1966. évi népgazdasági terv teljesítésének tapasztalatairól, a munkaügyi miniszter a múlt évi munkaügyi gazdálkodásról tett jelentést. a kormány a jelentéseket megvitatta, tudomásul vette és felhívta az érdekelt minisztereket, hogy a népgazdaság fejlesztésében 1966-ban megnyilvánult pozitív tendenciák érvényesülését az ez évi munka során is mozdítsák elő.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

--

-1-

18.30/szb 19 50 P

*mk*

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-490, 389-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 24.

bb 1. március 19-én mutatja be az operaház brecht - weill  
„mahagony,,-ját

1 ol./gk-lm sr /6/

1967. február 24.

az operavád egyik érdekes eseményének ígérkezik  
bertolt brecht - kurt weill „mahagony városának tündök-  
lése és bukása,, című operájának márciusi budapesti bemu-  
tatója.

bertolt brecht és kurt weill 1927 és 1933 között  
együtt munkálkodott: 1927-ben merült fel közöttük egy közö-  
sen írandó operának a terve. kurt weill, aki kezdetben ka-  
maraműveket szerzett, később a színpad felé fordult, s leg-  
sikeresebb művei azok, amelyeket brecht darabjaihoz komponált.  
brecht néhány songját megzenésítve és drámai keretbe foglal-  
va, a baden-baden-i modern zenei fesztiválon mutatták be, ez  
az ugynevezett „kis mahagony,, előtanulmány volt a későbbi  
operához. a szerzőpár 1928-ban megírta a koldusoperát, a  
mahagony részletes partitúrája pedig 1929-ben készült el.

a song-opera 21 zárt zenei egységre épült, s míg brecht  
az epikus színház koncepciójával formálta meg a darabot, weill  
sokféle elem ötvözetéből: a huszas évek népszerű songjainak,  
a dzsessz és a szalonzene, továbbá a hagyományos operai elemek  
egybeolvasztásával teremtett sajátos, egyéni stílust.

/folyt.köv./

- 1 -

*Mk*